

## ИЮ

Почетным членом национального (США) славистского общества, членом Правления РОПРЯЛ, членом Санкт-Петербургского Союза журналистов; в составе российской делегации она представляла нашу страну на VIII (Регенсбург), IX (Братислава), X (Санкт-Петербург), XI (Варна) Конгрессах МАПРЯЛ.

Вся многогранная научно-педагогическая деятельность И.П. Лысаковой – достойный пример самоотверженного служения и верности своему призванию, главным мериллом которого для Ирины Павловны является дело. Чем бы ни занималась И.П. Лысакова, во всем проявляются ее лучшие личностные качества: высокая эрудиция, трудолюбие, целеустремленность, обязательность, твердость в отстаивании научных идей, доведение любого дела до нужного результата, мобильность, общительность. Все она делает в высшей степени профессионально и качественно, добросовестно и ответственно, увлеченно, с полной отдачей сил и души; на всех ее делах лежит печать честности и порядочности. Подтверждением тому служат многочисленные награды, которыми были отмечены результаты деятельности И.П. Лысаковой.

Ирина Павловна – Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, Ветеран труда, она награждена медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга» и была удостоена чести быть приглашенной 4 ноября 2008 года Президентом РФ в Кремль для участия в торжественном приеме по случаю празднования Дня народного единства. Профессор И.П. Лысакова – дважды дипломант конкурса личных достижений сотрудников РГПУ им. А.И. Герцена (2008, 2009), лауреат конкурса на лучшую научную книгу, проводимого Фондом развития отечественного образования (2007), дипломант университетских выставок научных достижений в номинации «Научная публикация года в области фундаментальных исследований» (2006, 2009).

И.П. Лысакову отличает постоянное профессиональное самосовершенствование, стремление к новому, желание овладеть передовыми методами и технологиями обучения.

Юбилейный портрет Ирины Павловны Лысаковой, талантливого ученого, руководителя и организатора будет неполным, если не сказать о таких качествах этого замечательного человека, которые вызывают чувство глубокого уважения и производят незабываемое впечатление на всех, кому приходится общаться с Ириной Павловной: сила интеллекта и воли, беспокойное сердце и широта эмоциональной души, доброжелательность, приветливость и теплота улыбки, интеллигентность, обаяние и человечность.

Поздравляем дорогую Ирину Павловну с юбилеем и желаем доброго здоровья на долгие годы, счастья, исполнения задуманного и новых творческих планов!

**Коллектив кафедры межкультурной коммуникации**

## НАГРАДА ЗА БЕСКОРЫСТИЕ

**26 ноября 2009 года в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена на Ученом совете университета ректором, академиком РАО, доктором физико-математических наук, лауреатом премии Президента РФ и премии правительства РФ в области образования, профессором Г.А. Бордовским была вручена медаль К.Д. Ушинского Альвине Павловне Панфиловой, доктору педагогических наук, профессору кафедры социального менеджмента факультета управления.**



**М**едаль К.Д. Ушинского – это не просто рядовой знак отличия, а признание профессионального педагогического сообщества в особых заслугах в профессии; это медаль с многолетней славной историей. Утвержденная в 1945 году, медаль К.Д. Ушинского, основоположника научной педагогики в России, вручается особо отличившимся учителям и деятелям педагогической науки.

С точки зрения коллег, Альвина Павловна получила эту награду не только за соответствие формальным требованиям. Медаль стала высокой оценкой ее душевного участия в образовательной судьбе своих учеников, признанием яркого имиджа женщины-преподавателя и уникальности стиля ее преподавания.

Медаль К.Д. Ушинского – это награда за верность выбранной профессии. Более 35 лет профессор А.П. Панфилова работает в системе высшего профессионального образования и повышения квалификации управленческих кадров, демонстрируя высокое чувство ответственности, целеустремленности, талант и трудолюбие. Именно поэтому медаль К.Д. Ушинского не единственная награда профессора Альвины Павловны.

Она награждена, в частности, почетной грамотой главного управления культуры Исполкома Ленгорсовета за большой личный вклад в дело переподготовки работников культуры и искусства; дипломами 1-й и 3-й степени НТО СССР за авторские игры; почетной Грамотой губернатора Ленинградской области за большой вклад в просвещение; дипломом «ГУРУ ГОДА – 2003» в номинации «За увлеченность профессией»; нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Ведущий петербургский игротехник, тренингист; лектор и консультант по вопросам коммуникации, управления человеческими ресурсами, психологии менеджмента, организационного поведения, имиджа, презентаций, переговоров, корпоративного развития и обучения персонала, Альвина Павловна – автор более 140 публикаций, в том числе монографий и учебных пособий. Многие из них отмечены признанием различных конкурсов профессиональных достижений. Например, неоднократно переизданные «Деловая коммуникация в профессиональной деятельности», «Мозговые штурмы в коллективном принятии решений», «Игровое моделирование деятельности педагога», «Тре-

нинг педагогического общения», «Теория и практика общения».

Многолетний профессиональный опыт Альвины Павловны нашел свое наибольшее воплощение в творческой мастерской «Игротехнический менеджмент» на факультете управления, в которой вот уже шесть лет бесплатно обучаются все желающие. Сама технология мастерских сегодня широко распространена в педагогической практике. Мастерская позволяет ее участникам освоить навыки проведения деловых игр, тренингов и других интерактивных технологий через процессы поиска, познания и самопознания, а также с помощью игрового взаимодействия. Созданные и регулярная работа мастерской были бы невозможны без активной поддержки и участия декана факультета управления Ларисы Алексеевны Громовой. По инициативе декана для работы мастерской был оборудован специальный класс, который исполняет роль эффективного игротехнического поля.

Важным достоинством мастерской стало то, что она объединила не только студентов разных курсов, но и аспирантов, преподавателей не только факультета управления, но и других факультетов и даже вузов. Секрет такого успеха состоит в первую очередь в том, что в мастерской,

благодаря высокому профессионализму Альвины Павловны, царит атмосфера равноправия и комфорта: в независимости от статуса, каждый может продемонстрировать подготовленную технологию, поучаствовать в обсуждении работы других и получить объективную оценку от других участников и, конечно, от мастера.

За шесть лет в мастерской было подготовлено три выпуска сертифицированных специалистов по тренингам, это более 30 человек; в настоящее время проходят обучение около 26 человек.

Многим мастерская помогла с выбором будущей области деятельности: выпускники мастерской остаются работать преподавателями в нашем университете, некоторые из них уже с успехом защитили кандидатские диссертации или только еще учатся в аспирантуре, работают в службах персонала крупных компаний. Без сомнения, творческая мастерская стала для многих учеников отправной точкой и платформой для развития их личного потенциала, своеобразной школой лидерства и мастерства. Все это было бы невозможно без бескорыстного служения Альвины Павловны своей профессии.

Коллеги, ученики, последователи и единомышленники поздравляют Альвину Павловну с вручением столь высокой награды и желают профессиональных успехов, талантливых учеников и, конечно, процветания творческой мастерской – результату многолетней бескорыстной профессиональной работы!

**Е.В. ЕГОРОВА,**  
доцент кафедры социального менеджмента;  
**Д. ТИТОВА,**  
аспирант кафедры социального менеджмента факультета управления

## 127 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПЕТЕРБУРГСКОГО УЧИТЕЛЯ

**26 ноября 2009 года в Музее РГПУ состоялось традиционное празднование Дня рождения известного советского педагога, преподавателя нашего университета В.Н. Сорока-Росинского (1862–1960).**

**В** этот день почтить память учителя в Музее собрались студенты, аспиранты и преподаватели факультетов безопасности жизнедеятельности, иностранных языков психолого-педагогического. Герценовцы тепло встретили выступления Р.И. Шендеревой, В.Н. Константинова, Г.М. Григорьевой, учившихся у Виктора Николаевича в 1940–1950 гг.

Свои доклады представили студенты 2 курса психолого-педагогического факультета М. Симонова, А. Криворотов, Ф. Джалилзаде, А. Комкина, В. Давыдова.

Доцентом кафедры педагогики И.А. Свиридовой была сделана презентация коллективного учебного пособия «Имя в истории петербургской школы».

Участники встречи стали первыми зрителями документаль-



ного фильма «Главная тайна. Республика ШКИД», снятого телерадиокомпанией «Россия». На телеэкраны страны фильм вышел только 15 декабря. Отраднее отметить, что основные материалы

фильма были подготовлены в стенах нашего университета – Музее истории и Детской библиотеке.

**Е.М. КОЛОСОВА,**  
директор Музея